



中国科大报

ZHONGGUO KEDA BAO

中国科大领导干部暑期读书班在铜陵开班
本报讯 8月24日,中国科大领导干部暑期读书班开班仪式在铜陵举行。校党委书记舒歌群、校长包信和出席开班仪式,校领导蒋一、王晓平、杨金龙、杜江峰、毕金初、罗喜胜、傅尧、吴帆、周丛照、黄素芳、褚家如、邓建松、薛天参加培训。铜陵市委书记丁纯出席开班仪式并致辞,铜陵市委副书记、市长孔涛出席开班仪式。舒歌群主持并做动员讲话。

本次暑期读书班旨在深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神和《习近平谈治国理政》第四卷精神;将贯彻落实习近平总书记考察中国人民大学、在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话、给南京大学留学归国青年学者的重要回信等精神,与学习贯彻习近平总书记关于中国科大系列重要指示精神紧密结合,与落实中科院党组2022年夏季扩大会会议精神紧密结合,与深化中央巡视整改紧密结合;围绕“潜心立德树人,执着攻关创新”两大核心任务,深入研究、细致谋划事关学校未来发展前景的重点工作,努力探索出一条中国特色、科大风格的一流大学建设新路。

丁纯代表铜陵市委、市政府和全市人民向中国科大长期以来给予铜陵发展的关心支持表示诚挚感谢。他表示,科大和铜陵都成立于建国之初,肩负着国家战略的重要使命,既是相知多年的老朋友,也是共同成长的好伙伴。今天我们的相聚,缘于共同的使命、深厚的情谊和合作的愿景。希望市校双方以此次读书班为契机,更紧密地携起手来,紧扣科技革命和产业变革脉搏,各扬所长、各尽所能,进一步巩固已形成的合作成果和机制,联建创新平台、联推成果转化、联动人才交流,搭建沟通之桥、友谊之路、合作之道,实现校地大融合、发展大联动、成果大共享。铜陵将突出“用户思维、客户体验”,当好“有呼必应、无事不扰”的“店小二”,提供优质高效服务,创优一流营商环境,推动市校合作共创更加美好的未来,让更多科技之花在铜陵结出丰硕成果。

舒歌群在动员讲话中指出,希望大家好好珍惜这次读书班的学习时光,严守政治纪律、学习纪律,尽快转变角色,集中精力参加各项学习活动,认真听取报告、系统总结经验、坦诚交流问题、科学谋划发展,不断提高自身政治判断力、政治领悟力、政治执行力,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。在学习过程中,要让自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,带着问题学、带着思考学、带着责任学。通过学习研讨着力解决制约学校发展的问题和瓶颈,形成推动改革发展的具体路径和举措,切实把学习成果转化成工作实效,更加自觉心怀“国之大者”,凝聚“为党育人、为国育才”的奋进力量,坚定“科教报国、追求卓越”的初心使命,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

读书班为期4天,安排了校党委理论学习中心组学习扩大会、专题党课、学校各领域专项集中研讨和实地参观、现场教学、自学研讨等环节,并特别邀请安徽省委教育工委书记钱桂华作题为《以更高的站位看教育 以更实的举措办教育》的专题党课。学校各学院、重点科研机构、附属医院、直属单位党政主要负责人,校长特别助理,机关部门主要负责人等参加培训。

(党委宣传部 桂运安)



官方微博 官方微博

总第 1008 期 2022 年 9 月 5 日

[Http://zgkdb.ustc.edu.cn](http://zgkdb.ustc.edu.cn)

Email:zgkdb@ustc.edu.cn

本期 4 版

学校举行2022级本科新生开学典礼

本报讯 九月的科大校园,朝气蓬勃,青春飞扬。9月3日,中国科大2022级本科新生开学典礼在学校东区大礼堂举行。校领导舒歌群、包信和、杨金龙、褚家如、邓建松、薛天,校友代表、清华大学教授饶子和院士,书院总院长程艺教授,相关学院负责人,教师代表出席开学典礼并在主席台就座。机关有关部门负责人、2022级全体本科生新生及班主任参加开学典礼。校党委副书记傅尧主持开学典礼。

上午9时,傅尧宣布开学典礼开始。伴随着校歌《永恒的东风》慷慨激昂的旋律,护旗手们擎着巨大的校旗从新生方阵中穿过,缓缓走向主席台,现场响起潮水般的掌声。

随后,全场肃立,奏唱国歌。

在热烈的掌声中,校长包信和院士首先代表全校师生员工,向所有努力拼搏、圆梦科大的同学们表示热烈的欢迎和衷心的祝贺。包信和指出,国家的希望在青年,民族的未来在青年。今年是中国共产主义青年团成立100周年。百年来,一代又一代青年奋力追梦,以青春之歌筑就青春之国。中国科大是一所为“两弹一星”事业而创办的大学,是一所值得敬重的大学。包信和希望同学们“来科大,读好书”,用心去读好报国、科学、励志“三本书”。希望同学们

牢记习近平总书记对广大青年的殷殷嘱托,肩负时代责任,高扬理想风帆,静下心来刻苦学习,努力

专业的国家之一,造就了我国最早一批生物物理学骨干人才。

饶子和表示,“开学典礼往往



练好人生和事业的基本功,做德智体美劳全面发展的“六有”大学生,学得文武艺,报效祖国和人民,报效中华民族。(全文另发)

清华大学教授饶子和院士校友代表发言。他首先带领同学们认识中国生物物理学奠基人贝时璋先生,讲述了贝先生在风雷激荡的漫长岁月里,“风雨不动安如山”地守住一张书案;为国家需求改变自己研究方向,在1958年创办中国科学院生物物理所、科大生物物理系,使得生物物理专业在中国成为一门独立的生命科学交叉学科,中国也成为世界上最先几个最早拥有生物物理学研究

是一个成人礼,从今天开始,每一个人都需要考虑,作为成年人,怎样度过自己的人生。作为一名学长,我期待见到大家在最好的年纪,在最好的大学,用最好的态度,做最好的事情。”希望同学们气魄更大些,眼光更宽阔些。请同学们记住:无论什么时候,我们科大人都要争一口气。

地球和空间科学学院秦礼萍教授作为教师代表发言,结合亲身经历与同学们分享感悟:“要锻炼爬出低谷的能力”“找到自己真正适合并喜欢的领域”“具有能独立思考,不随波逐流的能力”。希望同学们发挥智慧、努力拼搏,勇

中科院副院长张亚平来我校调研

本报讯 8月30日,中科院党组成员、副院长张亚平一行来我校调研科研诚信及国际合作工作。学校在东活五楼国际报告厅召开座谈会。中科院监督与审计局局长杨卫平、国际合作局局长陈熙霖等陪同调研。校党委书记舒歌群主持会议,校领导杜江峰、毕金初、邓建松,相关部门主要负责人参加会议。

科研部部长黄方以《学风与科研诚信工作进展汇报》为题,介绍学校围绕学风和科研诚信建

设、营造良好的学术生态开展的具体工作以及下一步工作计划。国际合作与交流部部长瞿昆以《拓展国际合作交流、建设世界一流大学》为题,从制度建设、学生交流、国际学院、科研合作、国际传播等五方面介绍了学校国际交流与合作情况。

与会人员就加强科研诚信工作落实,国际合作与交流等工作进行了讨论。杨卫平表示,中国科大历来重视科研诚信工作,近年来建立了科研诚信体系,工作

很有成效。希望科大与时俱进,秉持“钉钉子”精神,将科研诚信做深做实。陈熙霖表示,国际合作与交流是双向促进的,留学生质量的提升对学校提高国际认可度具有促进作用。希望中国科大突出重点工作,强化政策运用,有特色地推进国际交流与合作。

张亚平对中国科大在科研诚信、国际交流与合作工作中做出的成绩和有益探索表示肯定。他指出,中国科大拥有“讲究诚信”的传统和优良的学风,在校领导

学校举行“喜迎二十大”2022级新生升旗仪式

本报讯 8月29日上午,学校在东区郭沫若广场举行“我是科大人”新生启航系列活动之“喜迎二十大”2022级新生升旗仪式。校党委书记舒歌群,校团委、党委学生工作部(处)等相关部门负责人与新生班主任、军训教官和2022级新生代表等参加仪式。

团委书记杨晓果主持。

升旗仪式现场,伴随一声响亮的“出旗”,由新生组成的仪仗队以昂扬的身姿,迈着坚定有力的步伐,整齐划一地护卫着鲜艳的国旗和中科院院旗、中国科大校旗迈向升旗台。在庄严的国歌和校歌声中,旗帜冉冉升起。

面向团旗,来自计算机科学与技术学院的石佳奇同学带领在场团员青年重温入团宣誓,用青春之声追寻“科教报国、追求卓越”的初心使命。

新生代表、少年班学院本科生张德民发言,他讲述了来到科大的所见所闻,表示将传承弘扬好科大

精神,让自己的青春无愧于时代。

舒歌群指出,中国科大是由老一辈科学家和革命家共同缔造、承载着光荣和梦想的大学,始终与祖国同心、与时代同行。他强调,今年是中国共产党第二十次全国代表大会召开之年,也是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年。他期望,新生们能坚持“仰望星空”的学术理想,努力探索科学前沿,勇攀科学高峰,为新时期祖国科技创新事业撑起的一片天;坚持“脚踏实地”的实干精神,发挥“孺子牛”的韧劲,认真打好数理基础,注重德智体美劳全面发展,在知行合一中立大志、明大德、成大才、担大任;坚持胸怀“国之大者”的使命担当,大力传承弘扬“两弹一星”精神,老一辈科学家精神,将爱国主义情怀融入个人的理想和追求中去,把个人前途同国家和民族的命运紧紧联系在一起,将“小我”融入“大我”,学成文武艺,用实际行动报效祖国和人民。

(校团委 军训团 学生国旗护卫队)

